

东山矿廉洁宣传教育抓严抓实

■通讯员 高爱忠 报道

本报讯 近一段时间以来,东山矿组织开展了“挺纪在前,廉洁从业”宣传教育活动,旨在进一步深化“两学一做”学习教育,增强全体党员的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

活动过程中,该矿抓严抓实,确保取得实效。首先,规定党委、支部、党小组在每一次党课学习及党的会议前增加入党宣誓环节,并鼓励所有党员在每天的工作前,默诵入党誓词,坚定党员不忘初衷、牢记承诺、践行诺言的信念,发挥好模范引领作用,为党旗增辉。其次,利用

三会一课、党务宣传看板、微信等平台,大力宣传党章内容,开设党章专题培训班。五名矿领导担任讲师,分别到各支部授课,从党的宗旨、党员权利和义务、组织制度等多方面逐条逐句详细讲解,并举办了党章内容硬笔书法大赛,引导党员干部一言一行都从党章出发,向党章看齐,按党章办事。最后,各级党组织再次学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《公司领导人员廉洁从业若干规定实施细则》《“三重一大”决策制度实施细则》《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》等党的规章制度和材料,

组织了典型案例专题讨论,深入剖析公司及东山矿近年来的典型违纪违法案例,以案析理、以案施教、以案明纪,促使党员干部真正把纪律立起来、严起来、执行到位,实践好“四种形态”,做职工群众满意的合格党员。

此外,该矿将活动与“两学一做”学习教育、党风廉政建设责任制、依法依规治企、作风建设、优秀党员和员工培养等党建工作紧密结合,推动宣传教育活动由组织要求向自觉修炼、集中教育向自觉养成、条规学习向素质教育、阶段教育向日常教育不断转变,营造风清气正的良好氛围,促进企业的健康可持续发展。



■特约记者 王新龙 报道

本报讯 为检验中层领导干部的履职能力,全面落实领导干部岗位责任,促进全年各项工作任务地完成,近日,房地产开发公司组织中层领导干部进行年中述职述廉,选派三名职工代表进行了全过程的监督和评价。

该公司始终将领导干部述职述廉作为干部绩效评价的主要手段,成立了述职领导小组,对述职者上半年预算指标完成情况、工作履职情况、工作中存在的差距及下半年改进的方法、具体的措施进行综合评价。

此次述职述廉为领导干部交流管理经验,提升管理服务水平,更好地围绕公司2016年工作目标进行自我加压、自我提升,提供了学习借鉴、沟通交流的机会,同时也进一步提升了团队的凝聚力和竞争力,增强了干部的危机感和责任感。

开展中层干部年中述职

房地产开发公司

近日,钢科公司结合自身实际,组织基层计生干部对新的《山西省人口和计划生育条例》进行了学习与宣传,加强对女职工的人文关怀。图为学习时的场景。

郭泽军 摄 曹励文

炼钢二厂纪委常态化教育“治未病”

■通讯员 柯敏 报道

本报讯 为更好地将问题解决在萌芽状态,实现警示教育常态化,一段时间以来,炼钢二厂纪委有针对性地实践运用监督执纪“四种形态”,结合领导干部违纪违法典型案例,以强化党员干部廉政教育和纪律教育为主要内容,通过发放廉洁警示小故事的方式,推出“廉洁教育每月一课”,让廉洁教育做到早介入、早教育、常提醒,无病常防、初病早治、对症下药。

“每月一课”廉洁故事材料推出以来,体现出抓早抓小、党纪教育常提醒的特

(上接第一版)

与此同时,公司各项相关工作也在加紧推进。光红兵负责的硅钢涂层材料及其生产技术研发实验室组建完成,他又一头扎进了实验室。

“当时就是想快一点得到实验结果,可能是有点累了。”光红兵平静地回忆着那个让人揪心的夜晚。

2006年初夏,涂层材料研发进入了冲刺阶段。为尽快取得实质性突破,光红兵已经连续几周没有离开实验室了。一个周六的晚上,妻子想让他回家休息一天,几次催促,光红兵才极不情愿地离开实验室。就在他到家开门的一瞬间,突然一阵头晕目眩,重重地倒了下去……经过紧急抢救,光红兵苏醒过来。住院期间,他依然放不下实验室里的工作。在光红兵的再三请求下,医生勉强同意他出院休养。可是第二天,他就又钻进了实验室。妻子知道拗不过他,只好自那以后,一有时间就到实验室陪着光红兵,除了照料他的身体,有时还充当他的助手。经过光红兵团队的不懈努力,具有公司自主知识产权的硅钢工业涂层材料和硅钢环保涂层材料分别试制成功。

“我一进太钢就跟着光工,光工的理论基础是真扎实,干起工作来是真拼

点。从亲情、友情、恩情等不同角度,探讨公与私、情与法的关系,让廉洁教育早提醒“治未病”,防止小

病拖成大病,于“严管”之中体现“厚爱”。“每月一课”在厂OA平台廉洁文化专栏刊登,受到广大党员干部欢迎,成为全厂党员干部和有业务处置权人员常态化推进廉洁警示教育工作的重要平台。同时,各支部也把“每月一课”学习材料与学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》结合起来,与全厂“学党章守纪律讲规矩”专题教育活动结合起来,通过开展座谈交流、学习会、警示教育会及撰写心得体会等多种形式,组织党员干部认真学习,筑牢思想防线、严守纪律底线。

命。”同在硅钢研发室的年轻工程师小杨说起光红兵,满是深深的敬佩。

如今,在光红兵的主持下,公司的硅钢涂层生产技术与质量控制体系日臻成熟,涂层实物质量达历史最好水平,太钢已经完全掌握了世界先进的硅钢工业涂层和环保涂层的生产技术。

一句“我就去做”,一做就是二十年。二十年的专注与执着,二十年的坚守与奉献,光红兵解开了硅钢涂层技术的“密码”。当前,全社会都在呼唤工匠精神,公司也在大力弘扬工匠精神。工匠精神不仅是对自己的工作和产品精雕细琢、精益求精的一种精神理念,更是一种情怀、一种执着、一分坚守、一分责任。我想,光红兵的这二十年,就是工匠精神的最生动体现。

于长发同志逝世

原统战处处长于长发同志,因病于2016年7月25日逝世,享年82岁。

于长发同志,1958年9月参加革命工作,1971年1月加入中国共产党。

刁难群众、吃拿卡要,纪律管不着吗?

【条例原文】第一百零五条有下列行为之一,对直接责任者和领导责任者,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分:

(一)超标准、超范围向群众筹资筹劳、摊派费用,加重群众负担的;(二)违反有关规定扣留、收缴群众款物或者处罚群众的;(三)克扣群众财物,或者违反有关规定拖欠群众钱款的;(四)在管理、服务活动中违反有关规定收取费用的;(五)在办理涉及群众事务时刁难群众、吃拿卡要的;(六)有其他侵害群众利益行为的。

【模拟案例】李某,某县房管局工作人员,中共党员。一天,当地居民王某来房管局申请办理房产证。那段时间,李某因个人原因情绪低落,待人接物冷冰冰。在审查办证所需资料过程中,他对王某爱答不理,态度生硬,对所需材料不一次性告知。直到王某通过朋友给他送了两条香烟和一提时令水果,他才为王某办理了相关手续。

现实中,一些党员干部不给好处不办事,给了好处乱办事,严重影响党群干群关系。他们之所以肆无忌惮,

一方面认为群众有求于自己,对方敢怒不敢言;另一方面认为即使有群众反映,也是小事一桩,不会触犯纪律。殊不知,对于这种发生在群众身边的不正之风和腐败问题,《中国共产党纪律处分条例》在群众纪律一章专门作出了相应规定,侵害群众利益就要受到纪律惩戒。

关于本案,湖北省纪委案件审理室干部孙永军表示,李某身为具有国家公职人员身份的党员,本应依照政策规定,及时、周到、热情地为群众做好服务工作,只要王某的条件符合申领房产证的规定,就应及时办理,并且一次性告知所需材料。但李某却人为设置障碍,干扰、拖延正常的办事程序,直到王某给了“好处”才予以办理。对于这种刁难群众、吃拿卡要的行为,应依照《中国共产党纪律处分条例》第一百零五条第五项规定,依照情节给予相应处分。

需要注意的是,如果李某收受的不是少量香烟和水果,而是红包,对其行为的定性可能要另当别论。“这就需要根据具体案情,考虑构成收受礼金或者受贿错误的可能,作出准确的定性。”孙永军说。

“《党章》明确规定,我们党最大的政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。”孙永军表示,党员、干部一定要坚定理想信念,牢记宗旨意识,时时处处为人民谋利益,始终保持同人民群众的血肉联系。

摘自5月17日《中国纪检监察报》



结合案例学《条例》